2025年6月6日 星期五 编辑|辛宏 王明纯 校对|刘铁铮

创新普法宣传形式 提高依法治水能力

市水利局开展《中华人民共和国民法典》"三进"普法宣传活动

本报讯(全媒体记者 崔圣驰)在我国第五个"民法典宣传月"之际,为扎实推进法治水利建设,市水利局法规科积极响应法治宣传号召,组织开展了《中华人民共和国民法典》"三进"普法宣传系列活动,通过进机关、进社区、进企业,将民法典知识传递给不同群体,为营造全民尊法、学法、守法、用法的良好氛围贡献水利力量。

进机关——知识竞赛激发学法热情

5月21日,市直水利系统"法润河湖、典护万家"知识竞赛在市水利局党员活动室火热开赛,本次竞赛吸引了市水利局机关代表及直属单位代表组成的8支代表队24名选手参与,现场竞争氛围浓厚。竞赛题目紧密围绕《中华人民共和国民法典》核心内容,同时涵盖了水利法律法规与党内法规常识,全面考查选手们的法治知识储

备。赛场上,参赛选手们精神饱满、冷静思考、积极抢答,展现出了扎实的法律知识储备和良好的团队协作精神。此次竞赛不仅是一场知识的较量,更是对水利工作人员法律素养的一次检验。通过竞赛,大家对《中华人民共和国民法典》和水利相关法律法规有了更深入的理解,法律意识和法治观念进一步增强。

进社区——普法宣讲传递法治温暖

5月28日,市水利局在社区开展了丰富多彩的普法宣传活动。宣讲员用通俗易懂的语言、生动鲜活的案例,向社区居民详细讲解了《中华人民共和国民法

典》中与日常生活密切相关的内容,如婚姻家庭、继承、侵权责任等。其次,普法志愿者走进居民小区,向居民发放了普法手册及水利相关法律知识宣传单,并

普及民法典相关知识,帮助群众了解如何 运用民法典维护自身合法权益。同时,志 愿者还结合实际案例,向居民讲解了水资 源保护、节约用水、防溺水等知识,增强群众的水法治观念和安全意识,为构建和谐 社区奠定了坚实的法治基础。

进企业——座谈交流共促依法经营

5月28日下午,市水利局还组织召开了"送法进企业"普法宣传座谈会,旨在为企业提供精准的法律服务,助力企业依法经营。座谈会上,水利志愿者围绕《中华人民共和国民法典》中涉及企业经营的合同编、物权编等内容进行了企业在生产经营过程中可能遇到的法律风险及防范措施。企业代表们积极发言,就自身遇到的法律问题与工作人员进行了交流探讨。此次座谈会,使企业进一步了解了《中华人民共和国民法典》对

企业经营的重要意义,增强了依法经营、诚信经营的意识,为企业的健康发展提供了有力的法治保障。

此次活动的举办,是市水利局深人推进法治宣传教育的重要举措。通过进机关、进社区、进企业,不同群体对《中华人民共和国民法典》和水利相关法律法规有了更全面的了解,法治意识得到有效提升。今后,市水利局将继续加大普法宣传力度,创新普法形式,丰富普法内容,为推动全社会形成良好的法治风尚,建设法治社会贡献更多的水利智慧和力量。

铁东区开展 关爱新就业群体主题活动

本报讯(全媒体记者 崔圣驰) 近日,铁东区委社会工作部联合团 区委组织开展了以"情暖端午·与'新'同行"为主题的活动,为新就 业群体送上节日的温暖与关怀,进 一步增强他们的归属感与幸福 感。此次活动吸引了25名外卖骑 手、快递小哥、货车司机等新就业 群体参与,现场气氛轻松而融洽。

在"倾听心声,共话发展"环 节,新就业群体纷纷畅谈自己的工 作和生活感想。大家围绕工作环 境、职业发展、权益保障等方面提 出了自己的想法和期望。工作人 员认真倾听、详细记录,表示将积 极协调相关部门,努力解决大家反 映的问题。街巷"新"管家代表向 大家分享了"暖新共建"活动开展 以来参与基层治理的事例,如:日 常发现安全隐患、保护环境、早晚 高峰时帮助老人过马路、督促行人 遵守交通规则等,积极带动更多人 积极投身社会治理。区委社会工 作部还与大家交流是否有入党意 愿,为他们讲解入党的相关流程和

要求,不少人表示出浓厚兴趣,有4人现场表态希望能在党组织的培养下,更好地发挥自身价值,为社会作出更多贡献。

随后,区委社会工作部和团区委共同为新就业群体发放了心意礼包,里面既有"暖心粽",又有"爱心面"以及"活力饮"等贴心实用物品,虽然只是一份微薄的心意,却素着党和政府的关爱。此外,铁东区委社会工作部还特别关定数,就业群体的精神需求,为大家发的了党建书籍,鼓励他们在忙碌的工作之余,通过阅读,缓解压力,完善自我,积极向党组织靠拢,用知识的滋养实现每一个梦想。

此次活动,不仅让新就业群体感受到了传统节日的氛围和党组织的关怀,也为区委社会工作部进一步做好新就业群体服务工作提供了方向。今后,铁东区委社会工作部将持续关注新就业群体的需求,积极整合资源,提供更多贴心、暖心的服务,让新就业群体更好地融入铁东、建设铁东。

社区

拥军社区开展 安全生产主题宣传活动

本报讯(全媒体记者 张 宪双)为进一步提升社区居民的安全意识,普及安全生产知识,构建平安和谐的社区环境,近日,铁西区英雄街道拥军社区举办安全生产主题教育宣传活动,呼吁广大居民重视安全,防患于未然。

纷就自己在日常生活中遇到 的安全问题进行提问,工作人 员耐心细致地逐一解答,现场 气氛热烈而融洽。

多方合力解难题 修复电梯暖人心



本报讯(全媒体记者 张宪双)近日,铁西区英雄街海,铁西区英雄街前,铁西区英雄铁河,铁西区英雄铁河, 到土区接到居民反战政。 3组电梯突发放隔电局,经居民,极易造居民后,极惠,给居况后,联合了大区党委员员,收获了居民的一致好评。

当日,接到居民反映后, 南湖社区迅速联系电梯维保公司查看情况。考虑到电梯 及多方面原因, 又相继联系了自来水公司等相关部门一同, 供热公司等相关部门一障原因 开会议,协同开展故障实,是 排查工作。经排查核实,是 由于供热管道阀门丢失导致 漏水,水流漫延至电梯内部,

南湖社区相关负责人表示,将继续发挥党建引领作用,积极解决居民生活中的各类难题,以居民满意度为工作标尺,不断提升居民的获得感、幸福感和安全感。



为进一步推动垃圾分类工作,提升垃圾分类的宣传力度,近日,吉林师范大学博达学院学前与小学教育学院邀请市城市管理行政执法局相关人员深入校园开展垃圾分类宣传活动。

全媒体记者 崔圣驰 摄

党建引领聚合力 携手同心添新绿

市应急管理局开展社区绿化活动

本报讯(全媒体记者 王明纯)为积极响应绿色发展理念,解决包保小区群众居住环境问题,近日,市应急管理局政治部组织志愿者走进铁西区南河社区开展绿化活动。此次活动不仅为社区增添了一抹清新的绿意,还进一步拉近了市应急管理局与社区居民的距离,营造了全民参与生态建设的良好氛围。

活动当日,市应急管理局的志愿者们和社区工作人员早早来到社区指定区域,迅速投入紧张而有序的绿化工作中。大家分工明确,配合默契,有的负责翻整土地、有的负责播撒草种、有的负责浇水灌溉,每一个环节都认真细致,确保绿植能够顺利发芽生长。在绿化过程中,市应急局志愿者还积极向社区居民宣传绿色环保理念,讲解种草对于改善社区生态环境、减少扬尘污染、美化居住环境的重要意义。居民们纷

纷表示,这样的活动非常有意义,不仅 让社区变得更加美丽,也让大家增强了 环保意识,今后将更加积极地参与到社 区的生态建设中来。

此次活动的开展,不仅为南河社区增添了绿色生机,也彰显了市应急管理局在生态环境保护方面的责任与担当。市应急管理局将持续开展此类活动,积极引导更多市民参与到绿色行动中来,为打造美丽宜居的城市环境贡献力量。



增强消防意识 提升抵御能力

铁西消防救援大队在房交会现场开展消防安全宣传活动

本报讯(全媒体记者 崔圣驰)近日,2025年四平市春季房地产交易博览会在铁西区召开,活动吸引了众多市民和商家的热情参与。借此良机,铁西区消防救援大队迅速行动起来,积极组织宣传队伍深入活动现场,展开一系列贴近群众、贴近生活的夏季防火宣传活动,旨在营造浓厚的消防安全宣传氛围。

E 国 10 别国。 活动中,大队指战员重点对展厅内 展台线路、消火栓、配电室等重点部位进行了细致检查,确保各类用电设备完整好用,消防通道畅通无阻。结合会展中心布局实际,消防指战员针对日常隐患排查、应急预案完善以及如何正确引导客流疏散逃生等内容,对展馆工作人员进行了培训。同时,对各类消防器材的性能、功能及不同类型火灾的处置方法及注意事项作现场示范示教,进一步增强大家的消防安全意识和自防自救

能力。并结合群众日常生活,强调了电动车充电安全的重要性,提醒群众不要将电动车推进楼道及家中充电,避免"飞线"充电等危险行为,倡导群众做好"三清、三关",时刻防范火灾风险。此外,铁西区消防救援大队充分利用宣传车的优势,循环播放夏季消防安全知识和火灾防范知识,这种直观生动的宣传方式深受群众的喜爱,吸引了大量市民驻足观看。

通过本次房交会期间的消防宣传活动,现场工作人员及现场的群众对消防安全有了更加深入的了解和认识。大家纷纷表示,将积极参与到消防安全工作中来,了解消防、关注消防、参与消防,共同营造安全、和谐的社会环境。此次活动不仅增强了群众的消防安全意识,也有效提升了社会抵御火灾的整体能力,为辖区消防安全工作奠定了坚实的基础。